



课堂上“玩泥巴” 自制陶艺品 东湖小学快乐迎六一

□记者 李霞

本报讯 长长的耳朵，圆圆的眼睛，憨态可掬的身子……昨日上午，在卫东区东湖小学五(2)班教室内，看着自己刚刚用陶泥做好的小兔子，11岁的李珂高兴地向同学们炫耀起来。六一儿童节即将来临，为了让孩子们自己动手动脑，过一个有意义的节日，当天，东湖小学邀请专业的陶艺老师，上了一堂妙趣横生的“快快乐乐迎六一 漂亮陶艺我来做”陶艺体验课。

当天上午9点多，记者在该小学看到，每个教室内都人声鼎沸、热闹非凡。造型独特的装甲车、美丽的小仙女、顶着

圆圆大脑袋的机器猫……班上的同学10个或10多个围成一组，在陶艺老师的指导下，兴趣盎然地用陶泥捏出各种各样自己喜欢的陶艺作品。不少学生成了“花脸猫”，完全不顾自己脸上、手上、身上粘满了泥巴。

四(3)班的崔佳豪和胡正祥两位同学配合着，共同制作了一个愤怒的小鸟陶艺作品。“我了解到了做陶艺有按、拉、压、揉等多个步骤和工序，学到了许多课本上没有的东西。”胡正祥感慨道。

该校老师朱许歌告诉记者，下一步，学校还打算把孩子们的作品统一编号，将这些陶艺作品进行烧制后，作为六一儿童节礼物送给大家。

新华字典、文具盒、书包…… 湛河区50名留守儿童 收到六一礼物

□记者 牛超 通讯员 李向平

本报讯 “乖孩子，这是送给你的礼物。”昨日上午，在湛河区曹镇乡五虎刘小学，学生范福麟收到了装有新华字典、文具盒等学习用品的爱心礼包。当天，湛河区委、人大、教育、妇联、团委、检察院等部门的工作人员一起来到五虎刘小学，看望这里的留守儿童，并为孩子们送去了书包等礼物。

范福麟是五虎刘小学二年级学生，父母常年在浙江温州打工，他与年迈的爷爷一起生活。

在六一儿童节来临之际，湛河区开展了“同一个梦想，同一片蓝天”关爱留守儿童慰问活动。活动设置有法律讲座、心理访谈、互动游戏等丰富多彩的环节。在现场，留守儿童纷纷用语言和行动表达了对生活的希望、对未来的憧憬。

据该校校长张鹏镍介绍，五虎刘村共有1000多口人，由于生活不富裕，很多村民都外出打工赚钱，现在学校留守儿童占全校总学生人数的1/3。据了解，当天，共有50名孩子收到了“节日礼物”。

“亲情家园”一对一帮扶 郟县71名留守儿童 有了“爱心妈妈”

□记者 赵志国

本报讯 家住郟县白庙乡马湾新村的10岁女孩刘莹是马湾小学三年级学生，其父几年前因车祸去世，其母半年后自杀身亡。屋漏偏逢连阴雨，去年，刘莹14岁的二哥又被查出患有尿毒症，刘莹也是右手残疾，兄妹四人现在和年迈的爷爷及奶奶艰难度日。5月25日下午，郟县法院和妇联的“妈妈”们来到马湾小学，给包括刘莹在内的71名留守儿童送去了学习和生活用品，并为他们找到了结对帮扶的“妈妈”。

马湾新村是南水北调中线丹江口库区移民安置村，由南阳市淅川县马湾镇两个村组合成立，共11个村民小组388户1672人。马湾新村“三留守”人员有638名，其中，留守妇女380名，留守儿童

106名，留守老人152名。马湾小学三分之二的学生即180名学生为留守儿童。

鉴于留守儿童生活贫困，再加上隔代教育带来的心理疏导的缺失，5月25日，郟县法院和郟县妇联联合成立了“亲情家园”，确定了10名法官阿姨和县直爱心单位数十名女同志对马湾小学71名贫困留守儿童一对一进行帮扶，并对在校留守儿童不定期进行心理疏导。

据了解，去年10月22日，市中级人民法院和市关工委、市文明办、团市委、市妇联、市教育局、平顶山日报社、市电视台等8家单位共同开展了“关爱留守儿童 城乡孩子手拉手”活动，向社会发出倡议，呼吁全社会都来关心爱护留守儿童。活动开展以来，已有1300多个城乡家庭与农村留守儿童家庭结成帮扶对子。



香包飘香

昨日下午，市区曙光街西杨村桥头，一位家长带着孩子在选购香包。当日，记者在市区街头看到，虽然距端午节还有近一个月时间，

但各种各样的香包已经上市，除了造型时尚的香包外，传统羊年香包也深受市民青睐。

本报记者 禹舸 摄

天津人郟县丢钱包 饭馆老板完璧归赵

□记者 孙书贤

本报讯 5月24日，天津人段智晓在郟县县城一饭店就餐后，不慎把装有现金和银行卡等物的钱包遗失，饭店老板多方寻找，最终把钱包还给了段先生。

据段智晓介绍，5月24日早晨，他在郟县县城民生路一饭店吃过早餐后匆忙离开。随后，他发现自己随身携带的钱包丢了。段先生说，钱包里装有现金、银行卡、身份证、发票等贵重物品。他抱着试试看的态度回到了这家饭店，向店老

板说明情况后，店老板就把一个钱包递给他。经过清点，钱包里的物品一样不少。段先生说：“真是遇到好人了！”

老板李秋然告诉记者，他的儿子李军锋在收拾餐桌时，发现凳子上放着一个黑色皮包，就把皮包交给了他。李秋然试图从皮包里找到失主的联系方式，可没有结果。由于包内身份证显示失主是天津人，李秋然就联系了车站工作的朋友，试着寻找段智晓。这时，段先生回到面馆。李秋然说：“做人就得讲诚信，不是自己的东西就应该还给人家！”

七旬老人照顾脑瘫孙子16年

□记者 孙书贤

本报讯 郟县茨芭镇许洼村少年许玉龙从小患脑瘫，16年来，多亏了奶奶姚翠英的悉心照顾。近日，记者采访了姚翠英。

今年75岁的姚翠英告诉记者，许玉龙出生于1999年3月，刚出生3天，他的妈妈就不幸去世了。没过多久，姚翠英发现孩子哭声微弱，容易受惊，手心紧握不能张开，她就带着小玉龙到医院检查，得知孩子因出生时严重缺氧患上了脑瘫。

从此，姚翠英抱着孩子四处求医问药，山西、湖北等地都跑遍了，虽然花了20多万元，可孙子的病情并没有好转。

此后，姚翠英选择了为孙子保守治疗。为偿还家里欠下的债务，小玉龙的爸爸常年外出打工，爷爷在县城工作。姚翠英在家专门照顾孙子、料理家务。她每天坚持为孙子按摩、擦洗身体。随着许玉龙一天天长大，为了让他开口说话，姚翠英每天逐音逐字地教他。奶奶的执着让许玉龙慢慢学会了发音，现在能说一些日常用语。

“尽管很辛苦，可听着孙子喊奶奶的时候，我心里很甜。”姚翠英说。今年助残日，姚翠英带着孙子来到了郟县残联，接受轮椅捐赠。“政府每年都给予特殊照顾，我更应该把孩子的生活照顾好，让他好好活着！”姚翠英说。

姚良小说《第三只眼睛》出版

另一部小说《虚拟的伤痛》入围茅盾文学奖参评作品

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天获悉，毕业于平顶山学院文学院的青年作家姚良的长篇小说《第三只眼睛》4月份已由台湾秀威资讯公司出版。这是姚良创作的第三部小说。

据姚良介绍，《第三只眼睛》讲述了开封某个小县城的学生夏雨寒参加高考的故事，他游走于高中校园、大学校园与艺考辅导班之间，耳闻目睹并亲身经历了当下社会的许多荒唐现象。小说通过夏雨寒的成长经历，讽刺了内地教育体

制的某些弊端，同时也流露出青年人特有的叛逆、迷茫和无助。

出版方在介绍姚良时，称他为“新感觉派小说的尝试者”，作品善于“追踪社会热门话题”。

记者昨天还获悉，第九届茅盾文学奖近日公布了252篇长篇小说参评作品目录，姚良的长篇小说《虚拟的伤痛》位列其中。该书由北京时代华文书局出版推荐。

姚良又名姚良良，开封人，河南省作家协会会员，曾就读于平顶山学院文学院，2010年5月赴台湾南华大学交流学习。

市文学青年学会换届

□记者 王春霞

本报讯 5月24日下午，市文学青年学会第五届换届大会召开，经过充分酝酿和民主选举，安建功当选新任会长。

据了解，市文学青年学会成立于1993年5月4日。20多年来，学会组织文学青年通过征文、笔会等形式，为鹰城文学事业的繁荣发展做出了积极的贡献。